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XXIV. évfolyam. 71. szám. Szombat 1892. április 9.
Előfizetési árak

helyben, vagy postán küldve :
E«ész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre .... 5 » — >
Negyedévre. . . 2 » 50 »
Egy hóra ... 1 » — »

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-uteza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utcza 
1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PART KÖZLÖNYE.

MBOJBXjBOSr naponkqtt péntek és vasábnap kivételével

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beigtatásért 80 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
ujaonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 krajcz&r.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. (Nagy uj-utcza 

1702. sz. a.)

Kéziratok nem adatnak vissza-

„Munkás“ többség.
A hivatalos sajtó kifogyhatatlan azon 

dicsekvésben: hogy csakis a kormány­
párt dolgozik — még pedig oly erővel, 
hogy szinte megszakad belé, — nem is 
bírja már e nagydolgu erőmüvet egy, ha­
nem két mozdony kell, egyik elől huzza, 
a másik hátulról tolja az erőlködést, mig 
az ellenzék csak beszél s ontja a frázi­
sokat. Hát az Isten kedvéért, ha még nem 
is dolgoznék, akkor mit csinálna? De 
vájjon nem úgy van-e: hogy a »nagy 
többség« csak szedegeti dolgozó mun­
kásainak gyümölcseit, akarém mondani: 
a dolog valószínűleg akkép áll, hogy 
»Wekerlecc és »Baross« gőzerővel dolgo­
zik, a többség legnagyobb része pedig 
pauzái, ásitozik s hogy halálra ne unja 
magát: énekel és szavaz — mint a pa­
rancsolat.

Kitűnő helyet foglal el az a több­
ségre hivatkozás is, hogy a választások 
megadták, kinek van igaza. De hátha a 
függöny alá tekintünk! ha elgondoljuk, 
hogy a tiszta, tősgyökeres választó ma­
gyarok kerületei miként adtak többséget, 
honnan került ki s minő eszközök utján 
az a 65 forma többség: bizony azzal 
aligha nem szégyen mindennap dicse­
kedni! Most már lássuk, mi az a nagy do­
log, mely alatt a többség görnyedez ? — 
Csupa »béka-egér harcz«, személykedés, 
nem parlamentbe, hanem élczlapokba illő 
bohózaloskodás, időfecsérlés, zűrzavar csi­
nál ás, fejetlenkedés; és dolog semmi.

Bocsánat, de azért nem választottuk 
képviselőinket, nem azért húzzák a napidijt, 
hogy komédiát lássunk, hanem orszá­
gunk, nemzetünk javára szóló tisztessé­
ges munkáért.

Mi lesz, ha 200 kormánypárti és 
160-at meghaladó ellenzéki képviselő 
400 s egynéhány ülésszakot elórál, elfe- 
leselget, beszélve ki és mit tett, ki volt, 
mi volt ? s képviselőházunk egész évet 
haszontalan diskusziókkal fecsérel el?

Mire való fejtegetni: minő változha- 
tatlan s örök időre szóló kincs az a ki­
egyezési 67-es törvény ? Mire való állitni,
— hatra-vakra: hogy abban van felta­
lálva a »perpetuum mobile«, s annál tö­
kéletesebbet — (miután Deák Ferencz 
meghalt) nem is lehet többé csinálni.

Mi azt hisszük, valljuk, hogy nincs 
a törvényekben »perpetuum mo­
bile«, hisszük: hogy a fennálló törvény 
keretén belül — ki kell fejteni mindazt, 
a mi nemzeti önállóságunkat, független­
ségünket érdekli, addig, mig a törvény 
fennáll, — nem pedig lassanként felado­
gatni azt is, ami abban van s kivetkez­
tetni a törvényt eredetiségéből; foszto­
gatni a nemzetet jogaitól; — mert ez 
nem lehetett az alkotónak tervezetében.
— Mi azt hisszük — valljuk: hogy iste­
nen kívül nincs más örök-változhatatlan.

Mondok valamit. Egy anya fiának 
egykor, egy nagybecsű gyémántos arany­
gyűrűt, azon meghagyással adott át: fiam! 
ezt őrizd meg híven és ujjadről soha le 
ne húzd! — A fiú szót fogadott, de na­
ponta izmosodván, gyűrűje kezdett ujj ára 
szorulni, — e miatt panaszkodott, mig 
végre úgy belenőtt ujja, hogy már le­
húzni lehetetlen volt. — Ekkor szakér­
tőhöz sietett, kérvén a veszedelmes gyűrű­
nek levágását. A szakértő azt mondta, hogy 
inkább az ujjat kell levágni. — Félő, nehogy 
ilyen becses kincs legyen, a mi akkor Ián jó 
volt? — 67-es kiegyezésünk is; mert a 
nemzet nem kezd megférni keretében, 
annyival kevésbé, mivel az naponta szü- 
kebb és szükebbre vonul, mig végre oda­
jutunk, hova a fiú ujjával: t. hogy a 
nemzet testét kell kiamputálni belőle! — 
Hát ez elég rossz elv!

\ Különben mi azt is hisszük, hogy 
retesz lörvénynyel is lehet jobban s a 
legjobb törvény mellett is nagyon rosszul 
kormányozni. — Téved, ki az ország, a 
nemzet számbeli, anyagi és szellemi ha­
ladását naivul egy párt — se törvény 
dicsőségének javára tudja fel; mert az a 
haladás, a nemzet szívós kitartásának -- 
jobb jövő reményének, az időnek, a né­
pek természetes fejlődésének eredménye 
s nagy kérdés: vájjon sokkal jobb tör­
vények és kormányzás mellett nem vol­
na-e a magyar birodalom sokkal előre­
haladottabb, virágzóbb, gazdagabb, meg- 
elégedettebb és boldogabb; — kérdés: 
vájjon az önálló vámterület, nemzeti-bank, 
nemzeti hadsereg birtokában, szövetség­
ben Ausztriával a personál unió, a prag­
matika sánkezió alapján, nem lenne-e 
sokkal, de sokkal erősebb befelé, mini 
kifelé egyformán! ?

Hisszük végre azt is, hogy valamint 
Elszász-Lotharingia elfoglalása, oly sok 
milliók árán, nyakig fegyverben tartja 
Európát, veszélyezteti a békét s annak 
visszaadásával, Európa népei s országai 
számára megjönnének a béke galambjai: 
ép igy a 67-es kiegyezési törvény meg­
változtatásával, — melynek létezése 25 év 
óta hullámzásban tartja ez országot — 
s annyi egyenetlenségnek kutforrása: le­
csendesednének a kedélyek, kiszámítha­
tatlan lendületet vennének a közügyek, 
— meglenne a béke, egyetértés, nemzet 
és uralkodója közöli, ekkor következnék 
valóban áldás hazánkra!

Országgyűlés.
— A képviselőház ülése április 7-én. —

A képviselőház csütörtöki ülésének ele­
jén megszavazták »a fiumei kormányzóság« té­
telet, a melyhez Madarász József szólott.

Ezután következett a rendelkezési 
a 1 a p feletti vita. Ennél Ernuszt Kelemen szó­
lalt fel s kijelentette, hogy a tétel megszava­
zásával nem óhajt a kormánynak bizalmat 
előlegezni s azt úgy a maga, mint elvtársai ne­
vében nem fogadja el.

Ezután Pázmándy Dénes szólott, a ki 
a kormánypárt választási visszaéléseit hozta 
szóba s ezek között a vesztegetéseket. Felhozza 
a pozsonyi esetet, a melyből következtetni le­
het a többire is. Szederkényi Nándor azt 
kérdi a miniszterelnöktől, hogy ő utasitotta-e 
a főispánokat (például a hevesi főispánt) a 
párt szervezésére ? A miniszterelnök ki­
jelenté, hogy nem ő utasította a hevesi főis­
pánt, de azután védelmébe vette a főispáno­
kat, hogy a kormánypártot ilyen módon szer­
vezik.

Nagy hatást tett a Péchy Tamás kije­
lentése, a mely szerint őt tízszer választották 
meg, de választási költségekre soha egy kraj- 
czárt sem kapott.

Erre gróf Károlyi Gábor nyilatkozatra 
szólította fel a kormánypártot az iránt, hogy 
ki kapott pénzt a kormánytól és ki nem, ami 
Horváth Gyulát arra indította, hogy konsta­
tálja a kormánypárt, két részre oszlását: azo- 
kéra, akik tiltakozhatnak és azokéra, akik nem 
tiltakozhatnak.

Ugyanebből a mozzanatból kifolyólag ér­
dekes vita keletkezett Jókai Mór és Hor­
váth Gyula között, a melyből kifolyólag felelt 
Jókainak gróf A pp o n y i Albert. Tiltakozott 
Jókai azon állítása ellen, mintha ő és elvtár­
sai a nem magyar ajkú honpolgárokat másod 
sorozatú hazafiaknak tekintenék. Nagy hatással 
nyilatkoztatja ki, hogy az ő szemeiben már az 
is elegendő a tétel visszautasítására, a mit a 
miniszterelnök a közhivatalnokoknak, különö­
sen a főispánoknak a pártszervezésben való 
részvételéről mondott.

Szólott a kérdéshez Molnár József is, 
a ki azt hangsúlyozza, hogy a rendelkezési 
alapot nem fordítják tulajdonképeni czéljára, a 
nemzetiségei agitácziók ellensúlyozására. Szó­
lott még Olay Lajos és Ugrón Gábor, a ki 
a többség lelkiismeretére apellált, a mely de­
rültséget érez, a mikor a korrupeziót leleple­
zik. A kormánypártról felszólaltak még Hege­
dűs József és Harkányi Frigyes. — We- 
kerle miniszter a pénzügyi adm'ni ztrácziót 
igyekezett tisztázni a korrupezió vádja alól.

Erre öt pereznyi szünet követketkezett, a 
mely után Pázmándy Dénes, Ugrón Gá­
bor és Beöthy Ákos a magyar czimer hasz­
nálatát hozták szóba. Szög vény Mar ich 
László miniszter röviden felelt.

Az ülés vége felé a belügyi tárcza költ­
ségvetését kezdették el; P u 1 s z k y Ágost mű­
ködött mint előadó. Szólott Bobul a János, 
ki a kivándorlásra s a felvidéken tapasztal­
ható sötét viszonyokra hívta fel a kormány 
figyelmét.

Szinay Gyula beszédének megtartása pén­
tekre halaszlatolt el.

BELFÖLD.
Kossuth születésnapja. Kossuth 

Lajos, a magyar nemzet száműzött prófétája, ez év­
ben éri meg születésének kilenczvenedik 
é vfordu 1 ó já t. Az országgyűlési függetlenségi 
és 48-as párt elhatározta, hogy ezen nevezetes 
évforduló alkalmából nagyobb szabású ünne­
pélyt rendez. A megünneplés módozatai iránt 
fölmerült eszmék között szóba hozatott a nem­
zeti ajándék eszméje is. A módozatok tárgyalása 
és megállapítása egy e czélra választandó kisebb 
bizottsághoz fog utasíttatni.

A beregi inaég. Beregvármegye kö- I 
zönsége e hó 4-én Lónyai Sándor főispán el­
nöklete a’att közgyűlést tartott, a melyen egy 
nagyon fontos tárgy, a felvidéki éhínség került 
tárgyalás alá. Balajthy Mór, a szolyvai járás 
főszolgabirája tett kimerítő jelentést a köz­
gyűlésnek a felvidéken uralkodó ínséges vi­
szonyokról. A vármegye közönsége nemcsak 
gyűjtést rendez az ínségesek javára, de ezen­
kívül a menesel-vereczkei útvonal kiépítésére 27 
ezer frtot kér és minden jótékony egyesületet fel­
hív a segély nyújtásra. Jól eső örömmel hallotta 
a vármegyei közgyűlés, hogy gróf Schönborn 
uradalmának igazgatósága is megteszen mindent 
a nyomornak munkaadás által való enyhítésére. 
A főszolgabírói jelentés szerint a járás la­
kosságának 70°/0-a éhezik s sürgősen 30 ezer 
frtra volna szükség, hogy a lakosság nyomora 
enyhittessék és a nép vetőmaggal elláttassék. 
A főispán a maga hatáskörében már eddig is 
mindent meglett a nyomor enyhítésére.

A magyar udvartartás. A bécsi 
félhivatalos Pol. Corr. budapesti értesülése sze­
rint a minisztertanács foglalkozni fog ugyan 
a király udvartartását illető változásokkal, de 
eddigelé még nem bolygatta ez ügyet.

KÜLFÖLD.
A dinamitmerényletektől Madrid­

ban oly nagy a félelem, hogy a képviselőház 
minapi ülésére csak kevés képviselő mert el­
menni s a karzat teljesen üresen maradt. Egész 
Spanyolországban számos anarchista elfogatás 
történik. A kormány elrendelte a Barcelonában 
tartózkodó 117 külföldi anarchista elfogatását, 
de mindnyájan megszöktek.

Maurogonátó Izsák velenczei sze­
nátor Rómában meghalt. Maurogonátó volt a 
vezére az 1849-iki velenczei forradalomnak s 
az olasz osztrák-ellenes párt egyik leglelkesebb 
tagja. Mikor 1849-ben az osztrák sereg ostrom 
alá fogta Velenczét, ő vezette a város védelmét. 
Mikor Velencze megadta magát, Maurogonátó 
Piemontba menekült. Az olasz egység helyre­
állítása után a magánéletbe vonult vissza.

Caprivi német birodalmi kanczellár a 
napokban számos képviselőt fogadott s ki­
jelentette elöltük, hogy ő a miniszterkérdés je­
lenlegi megoldását szerencsésnek és semmi 
esetre sem mulandónak tartja. Fáradtságnak vagy 
lehangoltságnak, a mit felőle hiresztelnek, leg­
kisebb jele sem volt a birodalmi kanczelláron 
észrevehető.

Tallózás.
( A tavasz és a por. — »Fényes elismerés.« — Czigá- 
nyok és katonatisztek harcza. — Honvéd-emlék és 

honvéd-ezredes. — Uj tavasz. —)
A tavasz eljött mezeinkre. Hozott nap­

sugarat, virágot, madárdalt és — port !
Igen, port! Debreczennek ősi átka ezi 

mely ellen nem tudott eddig védekezni. Mi­
helyt megjelenik a tavasz s fölszántja utczáin- 
kat, rögtön föltámad azokon a fulasztó por, 
embert és állatot gyötörve.

Tegnap különösen nagy mértékben kiju­
tott ezen áldásból. A természet bizonyára meg­
tévedt s azt hitte, hogy nagy péntek van: 
olyan szélvihar támadt, mint a minőről a nagy 
pénteki hanyományok emlékeznek. A szélvi­
har fölkavarta a port s alig lehetett miatta 
az utczára kilépni.

így fog már most ez tartani őszig, mig 
az őszi esőzések meg nem kezdődnek. Addig 
szívhatjuk a port s szedhetjük magunkba a 
tüdőgümőkór baczillusait . . .

Nagyságos, tekintetes és nemzetes urak, 
kik a város ügyeit intéztetik: nem nyári szín­
körre van nekünk szükségünk, hanem por­
mentes nyári levegőre. Ezt pedig csak fá­
sítás, kövezés és az utczák öntözése által ér­
hetjük el.

Ezekre áldozzatok, ha már olyan nagy 
kedvetek van a bugyellárist megnyitni ! . . .

*

A debreczeni adóügy-osztály vezetője,
L o v a s s y Károly t. tanácsnok ur, olyan fé­
nyes eredményt ért el, — hogy a debreczeni 
adófizető közönség adóh traléka 100,000 
írttal csökkent.

E páratlan eredményért a bőkezű pénz­
ügyminiszter 15, mondd tizenöt o. é. fo­
rinttal jutalmazta meg Lovassy 
Károly urat,

És ezt nevezi a »D. Ellenőr« »az ér­
dem fényes elismerésének!«

*

A nagy-idai czigányok dicsőségé­
ről, kik 1557-en megalázták Pucheim osztrák 
generálist s csak a lőpor elfogyásakor adták 
föl a várat, még mindig szól a krónika. — A 
nagy-idai czigányok hírét azonban elhomályo­
sították a bajai czigányok, kik a múlt 
napokban — üres palaczkokkal — katona­
tiszteket kergettek meg.

E legújabb czigány-háboru nem komi­
kus, hanem tragikus befejezést nyert, mert 
egyik szereplője, Heinrich Géza tiszthelyet­
tes, ki a már bevégzett botrányt ismét meg 
akarta újítani, a büntetéstől való féltében agyon 
lőtte magát.

Emlékezetünk szerint ez az első eset, — 
hogy a polgárság és katonaság közötti a (fai­
rében a polgári elem elégtételt nyert, de ezút­
tal is csak ugv, hogy a botrány egyik szerep­
lője maga hajtotta végre magán az Ítéletet, — 
más külömben még talán rövid idő múlva — 
hadnagy lett volna belőle !

*

A katonaságról szólva, meg kell emlé­
keznünk Per ez el József pápai honvédezre­
desről is, ki megparancsolta a honvéd tisztek­
nek, hogy meg ne jelenjenek a pápai honvéd­
szobor javára rendezett műkedvelői előadáson, 
mivel a honvédség pénzével nem tá­
mogathatja egy olyan emlék fe 1 ál­
lítását, melyrebellis törekvésekre 
emlékeztet.

Nem hinnők el e dolgot, ha nyomtatás­
ban nem olvasnék ! Az illető műkedvelői elő­
adást dr Fény vessy Ferencz mameluk kép­
viselő és gróf Eszterházy Móriczné, a 
veszpémi főispán neje rendezték, — oly nevek, 
melyekkel semmiféle rebelis törekvések kap­
csolatba nem hozhatók. A honvéd-ezredes 
mégis rebellis tényt látott ezen előadásban.

És ezt egy Perez el tette ! Egy Per- 
czel, ki talán vérrokona a nagy Perczel Mór­
nak, ki 1848/49-ben a honvéd név nimbuszá­
nak megszerzésében tevékeny részt vett.

0 tempóra, omores! Ugyan hogy vár­
hatnánk hazafiasságot a közös hadseregbeli tisz­
tektől, midőn ma már a honvédezredesek is 
ilyen------svarcz-gelbek?!

*

De él még a magyarok Istene s vi- 
raszt fölöttünk a magyar nemzet géniusza. A 
korcs eszmék, melyek ma uralkodnak, viselőik­
kel egyetemben el fognak pusztulni, a kelet­
kező félben levő vihar elsöpri az osztrák-ma­
gyarokat s ismét régi erényeivel f»g tündö­
kölni Bendeguznak vére...

Jő még hazánkra is uj tavasz!
Sarló
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Határidő-naptár.
April 9 Dalestély a Margit-fürdőljen.
Apr. 10. Értekezlet a czegléd-utcza rendezése 

ügyében.
Apr. 10. A kaszinó közgyűlése.
April 11. Sajtóper.
April 11. A Debreczen-nagylét i vasút közigaz­

gatási bejárása.
April 16. Női házi-ipar és kézi munka-kiállitás 

megnyitása a nőegyleti árvaházban.
April 23 és 24. Lóversenyek Debreczenben.
April 24. A »Csokonai-k1 r« közgyűlése.
Május 22. A torna-egylet gyalogversenye.

Újdonságok.
V irág-vasárnap.

Hégi ideje már annak, midőn a tavasz 
egyik vasárnapját virág-vasárnapjává szentelte 
a hálás néptömeg. Azon időbe száll gondola­
tunk, repüf képzeletünk, midőn Jézus, az er­
kölcsi világ alapítója, hazája szent városába, a 
pompás Jeruzsálembe ment.

Minden fény, pompa, tüntetés nélkül megy 
tanítványai kíséretében Jeruzsálembe. A mint 
jötte hire elterjedt, lelkes nagy néptömeg megy 
elibe. ruháikat lába elibe hányják, zöld ágakat 
hintenek útjára, hozsanna-kiáltásokkal üdvöx- 
lik : »Áldott a ki jött az urnák nevében. Ho­
zsánna a Dávid fiának !«

Vájjon mi idezte elő a nép ily nagy lel­
kesedését, ily nagy őrömét ? Kétség kívül ama 
boldogító tan, melyet mind maga. mind az ö 
szavára tanítványai hirdettek, leereszkedése a 
szenvedő népekhez, jótanácsai, szerelet-tel- 
jes szavai. Vigasztalta a szenvedőket, gyógyí­
totta a betegeket.

Úgy fogadta tehát a nép Jézust, mint 
megváltóját, mint önzetlen jóltevöjét. mint nem­
zetének őrálló atyját.

E virág-vasárnap emléke megújul annyi 
századok lefo vása után még ma is a keresztyé­
nek szivében-lelkében és ha nem vetheti is ru­
háit lába elébe, zöld ágakat nem hinthet is 
útjára, népünk szent álitatlal zengedezi temp­
lomainkban : »A nagy király jön Hozsánna! 
hozsánna ! Áldott a ki jött az urnák nevében I« 
Lelki buzgalommal énekli népünk :

> Mi is azért királyunknak 
Menjünk elébe urunknak 
Vigyünk pálma-ágak helyett 

Alázatos, tiszta lelket I <
K. H L.

* Szinay Gyula, lapunk főszerkesz­
tője és H.-Böszörmény város orsz. gyűl. kép­
viselője, a képviselőház tegnapi ülésén tartotta 
meg szüzbeszédét a belügyi tárcza költségvetésé­
nél. Nagy hosszúságúnkra éppen ma reggel nem 
érkeztek meg Debreczenbe a »Pesti Napló« 
és »Nemzet“ esti lapjai, igy nem vagyunk 
abban a helyzetben, hogy a Szinay Gyula be­
szédét — habár kivonatosan is — közölhet­
nék. A »Pester Lloyd« esti lapja ugyan 
megérkezett, de az oly röviden bánik el a 
tegnapi képviselőházi üléssel, hogy édes keve­
set tudunk meg belőle. Szinayn kívül beszél­
tek még tegnap : Perczel Henő, Ivánka Osz­
kár, Babó Emil, Balog János, Horváth Gyula, 
gróf Bethlen Gábor, Pogránvi és Bessenyei 
Ferencz. Hogy mit beszéltek : arról a hires 
-Pester Lloyd« nem nyújt felvilágosítást !

* Regény-közleményünk folytatá­
sa térszüke miatt lapunk mai száméiból kimaradt.

* Isteni tiszteletek. Holnap, virág- 
vasárnapján, a d. e. 9 órakor kezdődő isteni 
tiszteleten az ev. ref. nagy templomban S za­
bol c s k a Mihály, a kistemplomban Balogh 
József, a csegléd-uczai templomban Könyves 
T ó t h Kálmán, az ispotály! templomban pe­
dig B á t h o r i Gábor tart predikácziót.

Zádop Gyula, a nagyváradi kir. 
Ítélő tábla korán elhunyt nagytudo- 
inányu s magas műveltségű elnökének 
temetésén megjelent notabilitások névso­
rát a nagyváradi hírlapok egész részle­
tességgel közölték. Feltűnt nekünk, hogy 
a jelenvoltak sorában G y a 1 o k a y La­
jos nagy-váradi kir. trvszéki elnök ur 
nevét nem olvastuk, holott az aradi s 
gyulai kir. trvszéki elnökök jelen voltak. 
— Azt hittük, hogy a nagy-váradi kir. 
trvszék elnökének neve tévedésből ma­
radt ki a temetésen jelenlevők névsorá­
ból, azonban utána járván a dolognak, 
teljes hitelességgel Írhatjuk, hogy Gyalo- 
kay Lajos ur néhai Zádor Gyula kir. 
táblai elnök temetésén nem volt jelen, 
mert akkor a távol eső szalontai kir. já­
rásbíróság ügykezelését vizsgálta. Éhez 
aztán nem kommentár!

* Derecske! dolgok. Ily czim alatt kö­
zölt újdonságunkra hosszabb választ intézett 
szerkesztőségünk egyik tagjához Uray Gyula 
derecske! ev. ref. tanító s takarékpénztári pénz­
tártárnok ur, a derecske! függetlenségi és 48-as 
párt egyik legkitartóbban küzdő tagja. A ne­
mes irányban s magas stylban irt levelet saj­
nálatunkra egész terjedelmében nem közölhet­
jük, személyi vonatkozásainál s itt — ott bi­
zalmas baráti hangjánál fogva. Lényeges ré­
szeiből azonban kiemeljük, hogy levélíró szerint 
nincs politikai indoka a mi lapunk ellen De­
recskén egy bizonyos klikk által támasztott 
mozgalomnak. Helyteleníti továbbá azt a tö­
rekvést, hogy Derecskén külön »függetlenségi 
és 48-as kör« állitassék föl, mert ez a most is

virágzó »polgári olvasó kör «-re nézve válnék 
kellemetlenné. Ezt bizonyáfa magunk sem óhaj- 
juk, s a mi czikkünk nem is a »derecskéi 
polgári olvasó kör« ellen irányult, mely­
nek feltétlen tisztelői és hívei vagyunk. Uray 
tisztelt elbarátunk levele azonban legkevésbé 
sem ingatta meg múltkori czikkünkben elfog­
lalt álláspontunkat, melyre nézve minden gya­
núsítások kikerülése szempontjából szükséges­
nek tartjuk megjegyezni, hogy az szerkesztő­
ségünknek saját véleményét tartalmazza, min­
den befolyástól, vagy idegen sugalmazástól men­
ten. S Uray tisztelt elvtársunk félre értette 
czikkünk ezélzatát, hogy ő érezte magát in­
díttatva azzal polemizálni. Béke velünk ! Hagy­
juk a zúgolódást az osztrák párti uracskáknak!

* Országos vásár. A Szent György- 
napi vásár a következő rendben tartatik meg: 
1892. ápril 18—19—20-án bőr, gyapjú, méz, 
dió stb., továbbá toll, iparczikkek, gabonane- 
rnüek és mindenféle terményvásár. 1892. ápril 
21—22-én juh vásár. 1892. ápril 23—24-én ser­
tésvásár. 1892. ápril 24—25-én lóvásár. 1892. 
ápril 25—26-án baromvásár. Nyers termények 
és iparczikkek a vásár egész folyama alatt 
árusíthatók.

* »Szólj igazat: betörik a fejed!«
E közmondás igazsága bizonyult be dr. Pályi 
Ede nagyváradi hirlapirón, kit a nagyváradi 
kereskedelmi és iparkamara t. másodtitkári ál­
lásától — minden kihallgatás s fegyelmi vizs­
gálat nélkül — elmozdított, mivel dr. Pályi 
Ede elkövette azt a rettenetes bűnt, hogy a 
nagyszalontai választásnál kormánypárti rész­
ről történt visszaéléseket hírlapi utón leleplezte. 
A nagyváradi Szapáry-huszároknak ezen tette 
híven jellemzi a mai kort, midőn az is bűn, 
ha valaki rámutat a bűnre!

* Egyház. A debreczeni ev. ref. egy­
ház tanácstermében 1892-ik évi apr. hó 11-ik- 
napján d. u. 3 órakor gazdasági ülés tartatik 
Tárgy: folyó ügyek.

* Halálozás. Benedek Árpád városi 
hivatalnoknak Sándor nevű 5 hetes fia — mint 
részvéttel értesülünk — elhunyt. A kis halott 
temetése holnap d. u. 3 órakor lesz a domb- 
ulczai 114 sz. házból.

* Bölcsészeti fakultás Debre­
czenben. A Debreczenben felállítandó bölcsé­
szeti fakultásra, melyet tanárképzővel óhajta­
nak egybekötni, az első alapítványt Szász Do­
mokos erdélyi püspök tette 500 forinttal, me­
lyet már le is fizetett. Degenfeld József gróf, 
Hajdumegye főispánja pedig zsinati diját, mely 
300 írtra rúg, szintén e czélra ajánlotta fel.

* Gyászjelentés. Fájó szívvel tudat­
juk kedves testvérünknek és szeretett sógorom­
nak Harsány i Gábornak e hó 7-én Budapes­
ten, élete 40-ik évében történt csendes elhuny­
tál. Kedvesünk temetése folyó hó 9-kén lesz a 
fővárosban. Debreczen, 1892. ápril hó 8-kán. 
Harsányi Mária, Harsányi Ilona. Harsányi Gi­
zella s férje Dicsőfi József; a többi rokonok 
nevében is.

* KI lehet választó ? Polgártársain­
kat figyelmeztetni kívánjuk, hogy a jövő e«z 
tendőben csak az lehet választó, a ki múlt évi 
adóját f. évi april. hó 15-ig befizeti. A kinek te­
hát van valami hátraléka, az siessen a befize­
téssel, hogy rendben legyen adókönyve. A nem­
rég lefolyt orsz. képviselőválasztás alkalmával 
igen sokan tapasztalhatták, hogy egy kraj- 
czár hátralék adó elég arra, hogy valakit ki­
hagyjanak a választási névsorból.

* A honvédség köréből. A király 
lovag Ybl Miklós, a m. kir. debreczeni állami 
méntelep katonai osztályának állományába tar­
tozó főhadnagynak, 1892. évi április hó l ével 
a magyar honvédlovasság tényleges állományába 
való áthelyezését elrendelte.

* Zöldben. A tavaszi meleg napok erő­
sen fakasztják a fák és cserjék rügyeit s szí­
nezik a mező gyep bársonyát. Egymásután 
dugják ki fejecskéjüket a tavaszi virágai: az 
ibolya, a kökörcsin, a kakuk virág. A cserjék 
barkáinak illatos porodáját szerte szét hordja 
a szellő s balzsamossá teszi a levegőt, kelle­
messé a mezőn dolgozó földmiveseknek, kik­
nek a szántáshoz, vetéshez a legszebb idők 
járnak. Mind a mellett nem ártana egy kis 
termékeny eső, mert a föld itt ott erősen szá­
raz. Egész Magyarországon meleg és száraz 
idő jár, a táviratilag vett időjelzési jelentések 
szerint eső már napok óta nem volt sehol.

Közigazgatási bizottság. Debre- 
czen sz. kir. város közigazgatási bizottsága 
csütörtökön tartotta rendes havi ülését, me­
lyen az előadók beterjesztették jelentéseiket 
A t. főorvos jelentése szerint márczius hóban 
a születések 63 esettel múltak fölül a halálo­
zásokat. A kir. ügyész jelentése szerint Mária- 
Nostrára 5 női fegyencz szállíttatott el. — Az 
államépitészeti hivatalnak semmi különös je­
lenteni valója nem volt. A kir. pénzügyigaz­
gató jelentése szerint az egyenes adókból 
959 frt 70 1/i krral folyt be kevesebb, mint a 
múlt év hason havában, a hadmentességi díj­
ból 181 frt 60 krral, a bélyegilletékből 990 frt 
10 krral, a jogilletékből 2736 frt 87 krral, a 
díj-jövedékből 547 frt 18 krral, a dohány jö­
vedékből 4382 frt 35 krral, a határvámból 
108 frt 68 krral, a fogyasztási adóból 2505 
frt 73 krral több, az italmérési illetékből pe­
dig 11 írttal kevesebb folyt be.

* Nehéz napok. A rezervisták és jó 
öreg póttartalékosok elpuhult tagjait majd meg­
edzik ismét egyidőre azok a 13—13 napos 
katonai gyakorlatok, melyekre a rezervistáknak 
már ápril 25-én, a póttartalékosoknak pedig 
május 9-én kell berukkolni.

* Az égő Rakamaz. L >punk zártakor 
vettük ama rémes hirt, hogy a ti -zamenti gaz­
dag község Rakamaz szinten lángokban áll.

* Önkéntes tűzoltó testület alakult 
— mint lapunknak írják — Kisújszálláson. A 
város eddig is rendelkezett tűzoltói felszerel- 
ményekkel s ha tüzeset volt. a városháza ud­
varáról az illető emberek azonnal siettek a 
tűzoltói felszerelésekkel a tűz színhelyére, a 
legügyesebb markába ragadta a csövet, a nép 
pedig vizet hordot nagy gyorsasággal. Ez az 
állapot azonban most már megváltozott, mert 
legközelebb önkéntes tűzoltó testület ala­
kult, a szerelvények beszerzésére már ed­
dig 153 forintot, adomány gyűjt össze. — 
A testület tiszjei : Háti Kálmán mérnök főpa­
rancsnok, Ráski Mihály alparancsnok, Nagy 
Péter pénztárnok, Kassai Gergely titkár, Gál 
Kálmán polgármester elnök, Janó Mihály jegyző 
alelnök. A testület költségeinek fedezésére 1 
és 2 frtos. beléptidijak mellett tánczmulatságot 
is rendeznek f. hó 18-án.

* Letartóztat ott kereskedő. — A 
Debreczenben is jól ismert Reisz Dávid szol­
noki gabonakereskedőt a rendőrség Szolnokon 
letartóziatta. A letartóztatás a budapesti Alts­
chul és társa ezég kívánságra történt. —- A 
nevezett ezégnek ugyanis két pőre folyik Reisz 
ellen: az egyik valami áruszállítás, a másik 
pedig egy váltó miatt. Reisz mindkét esetben 
hamis tanukra hivatkozott állításának bizonyí­
tására. Altschul így végre jónak látta Reiszot 
letartóztattatni s Budapestre szállíttatni ; hol 
a vizsgálat ellene oly terhelő adatokat hozott 
napfényre, hogy Reiszt is, a hamis tanút, Bi- 
net-et is, az ügyészségnek adták át.

* Ügyvédi kongresszus. A győri 
ügyvédi kamara elhatározta, hogy az ügyvédi 
kar sérelmeinek orvoslása dolgában május ele­
jére országos ügyvédi kongresszust hi össze 
Győrbe.

A szive fáj. A leggyöugédebb érzelmek félig 
tapasztalatlan világából való az a barnafürtös kisasz- 
szony, a ki avval a furcsa kijelentéssel nyitott tegnap 
egy szép arczu orvos rendelő szobájába, hogy nagy 
beteg s valami különöslől fél.

— Mi fáj ?
— A szivem.
Az orvos, a ki az emberi, de fők épen a leány 

lélek megfigyelője és búvára, érdeklődéssel nézte az 
álmadozó leány arczát.

Oh persze : a tizenhétéves gyermekszív fáj; —
] megfájdul legtöbbnyire — semmitől.

Az orvos leül s egy pillanat alatt megírja a re- 
czeptet.

»Czirok seprő, poroló, főzőkanál. Két hónapig ne 
olva son regényt s ne egyék savanyut s meggyógyul a 
szív.«

* Művirág-kiállítás. Virágos kerté 
változott át a városháza nagy terme, hol teg­
nap d. e. nyílt meg a Szirmay'né Mészá­
ros Jusztina müvirágtanárnő által rende­
zett müvirág-kiállitás. A kiállított tárgyaknak 
úgy sokasága, mint szépsége lebilincseli a szem­
lélőt, ki valóban zavarba jut a felett, hogy 
melyik tárgyat nézze meg először. Alig van 
olyan ismert virág, melynek hü utánzata a | 
kiállításon képiselve nem volna. Az utánzat 
annyira meglepő, hogy csak figyelmes szemlé­
lés után jutunk arra a meggyőződésre, hogy 
nem természetes virágokkal, hanem művirá­
gokkal. van dolgunk. A virágoknak pompás 
színezése okozza e csalódást s valóban mű­
vészetnek kell neveznünk azon sikert, melyet 
Szirmayné a müvirágkiállitás terén elért. Di­
cséret illeti tanitványnit is, kik remekebbnél 
remekebb művirágokat állítottak ki s e szép 
iparágat úgy elsajátították, hogy művirágokért,
e kapós divatezikkért, többé nem szorulunk 
külföldre. A kiállítás még holnap is nyitva lesz.
A belépti dij 20 kr. azonban aki 1 frtos belépti 
dijat vált, az egy szép emléktárgyat is kap. A 
kiállításban a következők működtek közre: 
Nyers Lajosné óriási hortensia virág, lótusz­
virág, s napraforgó vegyülékből összeállított 
pompás csokorral, mely mellé szintén remek 
példányként sorozhatjuk az özv. Veres Lász- 
lóné által kiállított nagy szalon csokrot. Balogh 
Ferenczné pedig több cserepes virággal (igen 
szép angol pelargonia, s szebbnél, szebb fran- 
czia rózsák kitűnő u'ánzata) gazdagította a látni 
valókat. Különösen kikeli azonban emelnünk 
a Bernáth Flóra kisasszony által kiállított re- 
mekebbnél-remekebb tárgyakat, melyek a sok 
szép pompásabbnál-pompásabb tárgyak mellett 
is méltó feltűnést keltettek. A gyönyörű és 
Ízléssel kiállított tavaszi fehér gyopáros arcz- 
kép keretre, és a szebbnél-szebb mezei s kerti, 
virágok gyenge szirmaira bájosabbnál-bájosabb 
virágos csecsebecsék természetest utánzó alak­
jaira mind a finom, a művészi kéz gondossága, 
ügyessége s ízlésessége volt reá lehelve, reá 
nyomva. Továbbá közreműködtek a fényes si­
kerű kiállítás létrehozásán Nánássy Miklósné, 
Gyürky Sándorné urhölgyeken kívül Simonffy 
Vilma, Horthy Sarolta, Pilissy Katinka, Sár- 
váry Adélka, Simonyi Ida és Emma Haselma- 
jer Ida és Ilon, Honis Kata, Balogh Mariska és 
Róza, Balogh Irénke, Harmathy Irma, Mol­
nár Gizella, Kiss Mariska stb. kisasszonyok, 
kik szintén mindnyájan igen szép és értékes, 
kisebb és nagyobb műtárgyakat állítottak ki.

* Gyilkos leány. A margittai járás­
bíróság egy Bálint Erzsi leányt köröztet, a kit 
gyilkasság bűne terhel. A gyilkos leány az al­
maszegi erdőben megfojtotta egy leánytársát 
szerelemféltés miatt. Bálint Erzsi különös is­
mertető jele, hogy megjelenése, vad tekintete 
mindjárt feltűnést kelt.

* A kardalnokok jutalomjátéka hét­
főn este lesz. Abonyi egyik jeles népszínművét 
a »Betyár kendőjét« fogják adni. Ajánljuk az 
előadást a közönség figyelmébe és pártfogásába.

* Az ntcza fásítás és kövezés. A 
jog, pénzügyi s szépitészeti vegyes bizottság 
tegnap d. u. tanácskozott a czegléd és péterfia- 
utczák kövezése, illetőleg befásitása tárgyában. 
A czegléd-utcza befásitására és kövezésére egy­
előre 10,000 frtot javasol a vegyes bizottsá., 
a péterfiára nézve pedig körülbelől 3000 frtot 
javasol kiadatni.

* Névmagyarosítás. E hónapban 
négy helybeli lakos nyújtotta] be a belügyminiszte- 
riumhoznévmagyarositás iránti kérvényét, és pe­
dig név szerint a következők : Geiger Ignácz, 
Berger Albert, Hecht Izidor, Stern Albert.

* Sétahangverseny. A Margit-fürd ő 
dísztermében holnap d. u. 4 órakor sétahang­
verseny rendeztetik, a következő válogatott 
műsorral: 1, Induló. 2. Nyitány a »Betyár- 
csínyek «-bői, Suppetól. 3. »Nagy Bées«, keringő 
Bayertől. 4. Dal az »Azra«-ból, Rubinsteintől. 
o. Nagy ábránd »Aida« operából, Verditől. 6. 
»A huszárok jönnek«, Eilenbergtől. 7. Négyes 
a *Szerencse-gyermek«-ből, Millöckertől 8 
Egyveleg »Szataniel« operettéből, Czapektől. 9. 
»Éljen a magyar!« gyors polka Strausstól.

* A jótékony nőegylet női kézi­
munka kiállítása folyó ápril hó 16-án d. e. 
nyílik meg. Felkéretnek a kiállítók, hogy a ki­
állítandó tárgyakat szóval vagy Írásban az elnök­
ségnél (pfia u. 974 sz.) f. h ó 10-i g b e z á r ó- 
1 a g jelentsék be. Magukat a tárgyakat e be­
jelentés alkalmával nem lehet átadni, esik a 
bejelentés vétetik jegyzékbe. A kiállítandó tár­
gyak f. hó II, 12 és 13-ik napjain d. e. 10—12-ig és 
d. u. 3—5 óráig adhatók át az uj árvaház 
épületében az ott jelenlevő rendező bizott­
sági kiküldötteknek. Az elnökség.

* A második bajai botrány. Az 
első bajai botránynak folytatása is akadt, még 
pedig nagyon szánalmas. A második botrány­
ról a »P. H.-nak a következőket írják : Vasár­
nap este fél 9 óra tájban a »Nemzeti Szálló­
ban« körülbelül 120 főre tehető vendégsereg 
mulatott, köztük sok hölgy és a súlyosan sé­
rült Dankó zenekara játékában gyönyörködött. 
Az étterembe egyszerre bejött ó-moraviczai 
Heinrich Géza, cs. és kir. huszártiszthelyettes 
is, egy környékbeli község segédjegyzőjével s 
mindjárt azzal kezdte, hogy Dankó zenekarát 
összeapritással fennyegette, ha mer játszani, 
aztán látva a közönség megütközését, kihívó 
módon fixirozni kezdte asztalról asztalra a 
vendégeket és egyiket másikat : «mit néz ma­
ga reám .... kinek van velem baja . . . hogy 
hívják magát« s efféle kérdésekkel inzultálta, 
sőt az egyik asztalnál ülő Schwartz Mátyás 
vállára ütött, ki erre felugrott. Heinrich tiszt- 
helyettes kardot akart rántani. Ekkor azonban 
Deutsch Lipót hátulról elkapta, szándékában 
megakadályozta, mikor is a vendégek közül 
többen a tiszthelyettesre rohantak, földre te­
pertők és a kávéházból eltávolították, a tőié 
elvett kardot pedig a rendőrségnek átszolgál­
tatták. Heinrich a szomszédos ház udvarába 
menekült s a szállodás által sebtében értesí­
tett négy tiszt bérkocsin elszállította. A tiszt- 
helyettes bortól nagyon föl volt hevülve. Az 
eset után a sok katonatiszt jelent meg a »Nem­
zeti Szálló« éttermében, ahol a jelenlegvő kö­
zönségtől a történtekről maguknak informá- 
eziót szereztek s azután nyugodtan távoztak.
E katonai botrány hőse, Heinrich Géza 
tiszthelyettes, mint Bajáról távirozzák, agyon 
lőtte magát, kikerülendő az ellene megindí­
tott vizsgálat következményeit.

* A »Debrecz en-hajdn megyei 
kör év záró közgyűlése. F. hó 7-én 
tartotta a »Debreczen hajdumegyei kör« Bu­
dapesten ez iskolai évben utolsó közgyűlését. 
Jelen voltak a kör tagjai és számos vendég. 
Az ülést ifj. B a k ó c z y János elnök nyitotta 
meg, s lendületes beszédében érintette a kör 
életében előfordult főbb eseményeket és kifej­
tette ama magasztos elveket, melyeket e kör 
van hivatva megvalósítani. Ezek közt emlité, 
hogy részt kell venni ama nemes törekvésben, 
melyet a Budapesten alakult »Magyar Egylet, 
tűzött ki czéljául: hazánk fővárosát igazán 
magyarrá tenni stb. Ez után Szabó Sán­
dor főjegyző olvasta fel a múlt ülés jegyző­
könyvét, melyben ékes szavakkal örökite'te 
meg márczius 15-ének, e nemzeti ünnepnek 
emlékét. A jegyzőkönyv hitelesítése után a köz­
gyűlés megválasztotta a szünidei fentartó bi- 
zotságot Derekassy István és Gaszner 
Géza urak személyében. A közgyűlést ban­
quette követte melyen jelen voltak a kör 
összes tagjai és számos vendég. Az első fogás- 
gásnál ifj. B a k ó c z y János elnök visszapil­
lantván a kör elmúlt évi működésére, poharát 
a szünidei bizottságra ürité. Utána Szabó 
Sándor humoros szavakkal emlékezett meg a 
kör életében előfordult érdekesebb mozzana­
tokról, s a kör úgy jelen — mint távollevő 
rendes és pártoló tagjait éltette. Majd Dere­
kassy István szünid i elnök magasztos sza- 
vekban méltatta a sajtó hatalmát és poharát 
a debreczeni lapokra ürité. Szólották még 
Varga Emil, Mogyorós sy Géza kir. tör­
vényszéki jegyző, Gaszner Géza és mások 
A jókedvű társaság az éjféli órákban oszlott 
szét.

* Hajdu-Nánás rendezett tanácsú vá­
ros népessége vallásfelekezet szerint a követ­
kező: 13,011 ev. ref. vallásu. 675 róm. kath. 
84 gör. kath. 6 gör. kel. 41 ágostai ev. 640 
izr. Összes népesség tehát: 14,457.
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* Az italmérési engedélyek meg­
adásánál követendő eljárásra nézve érvény­
ben álló szabályokat a pénzügyminiszier egyet­
értésben a belügyminiszterrel, következőleg 
egészítette ki : Midőn valamely fogadói, ven­
déglői, kávéházi vagy kávémérési üzlettel kap­
csolatosan gyakorlati ilalmérési, ''letóleg kis­
mértékben való elárusitásra engedélyadasa ro- 
rog kérdésben, a pénzügyigazgatóság meggyő­
ződni tartozik arról, vájjon folyamodó az ípar- 
jogositványt megszerezte-e azon íparuzfofoe 
nézve, melylyel kapcsolatosan is
való árulást kíván gyakorolni. E czelbol folya­
modó a viszonyokhoz mért záros határ alatt 
felhívandó annak hiteles igazolására hogy a 
szóban forgó engedélyt az iparhatóságtól meg­
nyerte. A ki a fölhívásnak a kitűzött határidő 
alatt eleget nem tesz, kérelmével föltétlenül Ä a kitói a2 iparhatóság jogérvé. 
nves határozattal az iparigazolványt megta­
gadta az föltétlenül elutasítandó kimérést vagy 
ki« mértékben elárusitási engedély iránti ké­
résével. Az iparhatóság megkeresésének szük­
sége természetesen elesik, ha maga a fél hi­
telesen igazolja iparjogosultságát.

* Köszönetnyilvánítás. Tek. Kom- 
lússy Artur ur a debreczeni állami főreáliskola 
természetrajzi szertárának újabban eg\ elkor- 
csosult tyúktojást és egy darab meteort (állító­
lag a kábái hullásból) volt szives ajándékozni. 
Fogadja az iskola részéről ezen nagvöecsü ér­
deklődésért a legőszintébb köszönetemet.Debre 
ezen 1892. ápril. 8. Harmath Gergely, a 
természetrajzi szertár őre.

* László Albert helybeli könyvkeres­
kedőnek egy ima könyv árjegyzéke van a mai 
számunkhoz csatolva, melyet ajánlunk olvasó­
ink figyelmébe

Felhívás
a debreczeni összes czipész- s csizmadia-segé­

dekhez és kisiparosokhoz !
Szaktársak! Miután a f. é. márczius hó 

6-ára egybehívott gyűlésen a hatóság nem en­
gedte meg, hogy a kitűzött napirendnek 4. 
pontját (Indítványok és kérdések) tárgyaljuk, 
kényszerítve vagyunk, április hó 10-ére délu­
tán 3 órára (Papp György ur a »kis pipához« 
czimzett vendéglőjébe) ismét

nyilvános gyűlést 
egybehívni. A napirend következő:

1. A szakszervező-bizottság megválasztása.
2. Május elsejének tánczvigalominal való 

megünneplése.
3. Netalán! indítványok és kérdések.
Szaktársak ! Becsületbeli kötelességünk,

hogy e gyűlésen mindnyájan pontosan megje­
lenjünk. Tegye tehát mindenki illően köteles-

8 Szaktársi üdvözlettel és kézszoritással

Az egybehivó-bizottság nevében:
Kremer Mihály.

Egész selyem, mintázott Foular- 
dokat méterenkint 85 krtól egész 4 frt 65 
krig (mintegy 450 különböző árnyalatban) meg­
rendelt egyes öltönyökre, vagy egész végekben 
is szállít házhoz szállítva, postabér- és vám 
mentesen Henneberg G. (cs. kir. udvari szállító) 
selyemgyára Zürichben. Minták póstafordulúval 
küldetnek. Svájczba czimzett levelekre 10 kros 
bélyeg ragasztandó. (6.)

Kaba pusztulása.
— Saját tudósítónktól. —

A tegnapi orkánszerii szélviharnak pusz­
tító erejét hatalmasan érezték a szegény ku­
baiak, kik, alig heverve ki a két év előtti 
tűzkárokat, — részben — ismét a régi nyo­
morba estek vissza. Sőt most még nagyobb a 
kár, s nagyobb a nyomor, melynek jaj kiáltása 
az egeket nyaldosó tüznyelvekkel együtt száll 
a legfelsőbb Ur trónusa elé. Százak és százak 
maradtak hajlék nélkül, s a füstölgő romok 
felett hajléktalan családok siránkoznak szív­
facsaró módon. Tegnap délután 3 és 4 óra 
közt vette szerkesztőségünk a rémes hirt, hogy 
Kaba lángokban van. Kiküldött tudósitónk az 
égő város pokolian szép látványossága pusz­
tulásáról röviden a következőkben számol be: 

*
A tűz délután 1/i 2 óra tájban keletke­

zett. A város északi részén gyuladt ki a Furkó 
Károly gazda ember nádas istállója, még pe­
dig ezidő szerint ismeretlen okból. A nádas 
ól, melynek padlásán sok széna, szalmanemü 
anyag volt felhalmozva, ép a Gere és Tőzsér 
gőzmalmával szomszédos, s ép azért úgy gon­
dolják, hogy az erős szélvihar ép e gőzmalom 
füstölgő kéményéből kapia ki azt a borzasztó 
pusztulást előidéző szikrát, melytől a Furkó 
istállója rémesen lobogó lángra lobbant és a 
mely igy, közvetve, egy népes, magyar város 
pusztulását okozta.

A vadul dühöngd északi szél láthatatlan 
szárnyakat kölcsönzött a zizegő, véresen vilá­
gitó tüzlángocskáknak, melyeket a vad erő pa­
zarul dobált, hajtott, röpített a szomszédos 
tetőkre. — Perczek müve volt csak az egész, 
hogy egy eleven lángtengerré vált 
a falu egy nagy része, — melyben az 
emberek fejüket veszítve szaladgáltak fel s le. 
A szikrákat hányó lángkévék, sugarak, nyel­
vek recsegve — ropogva végezték borzalmas 
munkájokat, mely elé gyarló emberi kéz aligha 
tudott gátat vetni. Majd a tűz folyam, mely a

tüzttől terhes, fojtó, nehéz légkörben úszott, 
átcsapott a város déli részébe is, hol szintén 
három — négy házsor esett e féktelen erőnek 
áldozatul.

A 7 ezer lakosú Kábának majdnem 1/8-ad 
része hajléktalanul, nyomorban mar. dt. S a 
másfél ezerre tehető házak közül, több mint 
200 lakóház, és számtalan melléképület égett 
le. És hogy az egész község nem esett áldozatul 
a vihar által szított, táplált tűznek, az csak a 
lakosság, a községi elöljáróság, s a szomszédos 
községek, városok derék és önfeláldozó tűzoltó 
egyleteinek köszönhető, kik példás egyetértéssel 
és összetartással igyekeztek a tüzet, ha nem is 
végképpen elnyomni, mert az lehetetlen volt, 
hanem legalább lokalizálni, s a még sértetlen 
épületeket megmenteni.

Nyolcz szomszédos község és város tűz­
oltósága jelent meg a pusztulás színhelyén : 
Tetétlen, Szerep. Nádudvar, P.-Ladány, Szó 
boszló, Földes, Udvari és Debreczen város tűz­
oltó egyleteinek kiküldött segítő csapatai. A deb­
reczeni tűzoltók 37-en voltak, a Péter Gábor 
I -so segédtiszt, Vetéssy Béla íl-od s. tiszt és 
Dézsy Lajos mászó szakaszparancsnok vezetése 
alatt, a szerepi tűzoltókat ifj. Kornizs Károly 
gróf vezette. Egy kéz sem pihent, elszántan 
folytatták a mentés nemes munkáját, mely a 
füsttől, tüztöl megfertöztetett, felhevitett leve­
gőben valóban nehéz volt.

Ember életben szerencsére nem esett 
kár, de annál több apró marha, s sertés égett 
oda. Vannak családok, kiket végképpen tönk­
retett e tűz, mivel mindenök. a legutolsó be­
tevő falatig oda égett. Esti 7 óra tájban elér­
vén a tűz a faluszélét, ott megcsendesedett, 
megállóit, majd itt, mivel a szélvihar is veszí­
tett erejéből, sikerült is megfékezni, megkötni azt.

A kár még egyelőre számokban kinem 
fejezhető, a hajléktalanok nyomora végtelen. 
Egyesek igen elvannak keseredve Gere és Tő­
zsér gőzmalom tulajdonosok ellen, mint a kik­
nek — állítólag — a gőzmalmából keletkezett 
volna a végzetes tűz.

Leomlott, megfüstölt, megpörkölt falak 
mindenütt, melyek közei még mindig füstöt 
és lángot okádó gyúlékony anyagokkal vannak 
kitöltve. Az ily vaktüzek, parázshalmok eloltá­
sa is napokba kerülend még. Mindenütt az 
enyészet, a nyomor, a pusztulás sötétképe go­
molyog ki fojtó, csípős füstfelhők alakjában a 
rakásra dőlt romok közül.

A károsultak segélyezésére már is meg­
tették az elsőlépéseket, igy Szoboszló város 
polgármestere Túri Albert a mai napra élelmi 
segélyt ígért a szánandó kárvallottaknak.

A tűznél Papp Elek országgyűlési kép­
viselőn kívül, ki maga is tevékeny részt vett 
az oltási nehéz munkálatokbanRázsó Gyula alis­
pán, s Nábráczky főszolgabíró is jelen voltak.

Debreczeni piacz.
Debreczen, ápril 9.

Heti vásár.
(ápril 5.)

9.00 
8.00 
8.20

8.80
7.80
8.00

1 mm. Búza 9.00 8 90
1 mm. Kétszeres 8.00 .90
1 mm. Rozs 8.20 8.10
1 mm. Árpa 5.00
1 mm. Zab 6.30 5.20
1 mm. Tengeri 4.90 4.80
1- mm. Köles 5.90
1 mm. Rizs 22.00
1 mm. Borsó szepességi 20.00
1 mm. Lencse „ 22.00
1 mm. Bab fehér 10.00
1 mm. Köles kása 10.00
1 zsák Burgonya 1.20 frt. mm. 2.00
100 kiló Szalonna 42.00 44.00
100 kiló Háj 44.00 48.00

Sertés-v4s4v.
(ápril 4.)

Sertés. Felhajtatott 4700 drb, eladatott 
2500 drb.

Arak: Sovány sertés párja: hat hónapos­
tól egy évesig 15—20 írtig, egy éves egv és fél 
évesig 25—35 írtig. 2 évestől feljebb 35—45 
frt.ig. üreg sovány 45—60 írtig. Kövér sertés 
kilója 40—43 krajezár.

Irányzat élénk.
Marha-vásár.

(ápril 5.)
Marha. Felhajtatott 700 drb, el adatott 340 

darab.
Arak: a régiek.
Irányzat: lanyha.

csekély viszon-szolgálat fejében,) azt is tudat­
tuk, hogy az illető pénzintézetek mely czélokrr 
és mennyit adakoztak. Ennyi untig eleg, meg 
— reklámnak is. Ugyan mi lenne belőlünk, ha 
vagy 300 ilyen köszönet-nyilvánítást kellene 
közölnünk ?! A ki ennek daczára is nyomta­
tásban óhajtja köszönet-nyilvánítását olvasni : 
szívesen fölveszük a nyilt-térben — soronként 
50 krjczárával!

N¥!LT-TÉR.*
Szíkvi/rgyartási hirdetés.

Közelebbi időben üzleti szempontból szár­
mazó oly híresztelések jöttek városunkban for­
galomba, melyek egyenesen arra irányulnak, 
hogy 13 év óta személyes vezetésem alatt 
fennálló szik víz-gyáramnak jó hírnevét rontsák.

E híresztelések szerint csak az úgyneve­
zett folyékony szénsavval gyártott szíkvíz ki­
fogástalan.

Én, a ki 13 év óta szí kvíz-gyártással fog­
lalkozom, birok annyi szakismerettel, hogy 
minden, a szik víz-gyártásra vonatkozó újabb 
vegyészeti és technikai találmányt képes va­
gyok megbírálni és úgy a szíkvíz-fogyasztó t. 
közönség, mint üzleti renomém érdekében eset­
leg értékesíteni is.

Bárány-utczai 2218. számú házamnál 
(n a g y-v ára d-u teza felől a jobb olda­
lon harmadik ház) múlt évben építettem 
fel egy, erre a czélra alkalmas nagyobb gyári 
helyiséget, s mellé kutat furattam, melynek 
vize, nemcsak kitűnő ivóvíz, hanem, a mi vá­
rosunkban ritkaság, kristálytiszta is.

Hogy mit jelent ez a szíkvíz-gyártásnál, 
azt hiszem, nem szükséges magyaráznom.

E gyárihelyiségemet, ugyancsak mulf év­
ben, sok évi tapasztalatom alapján uj franczia 
gépezettel szereltem fel és bátran állíthatom, 
hogy gyáram szakszerű és czélirá- 
nyos berendezésénél fogva párat­
lanul áll egész hazánkban. Ezt, utolsó 
időben nálam megfordult bécsi szakértők is 
elismerték.

E berendezésnél fogva képes vagyok 
nemcsak vegytiszta szénsavat magam 
gyártani, a mi nálam 13 év óta történik 
ugyanazon módon és anyagokból, a melyekből 
a Budapesten, vagy Bécsben készen kapható, 
préselés által folySkonynvá vált szénsav gyárt­
va lesz, hanem kristálytiszta s z í k v í- 
z e t is.

E szíkvíz nem okoz senkinek sem ivás 
közben, sem utólag semmi kellemetlen érzést 
és gazdag szénsavtartalmánál fogva, kitűnő 
üdítő és gyógyhatású italt képez.

Nincs városunkban az a kereskedés, ven­
déglő, vagy bormérés, a hói gyártmányom fe­
hér üvegekben, melyek a szíkvíz tisztaságát is 
feltüntetik, kapható nem volna.

A mi pedig a kezelés tisztaságát illeti, 
arról gyáramban tisztelt vevőim mindenkor 
meggyőződhetnek.

Kész, folyékony szénsavból gyártott szik­
víz Debreczenben nem uj, mert itt már 4 év­
vel ezelőtt létezett ilyen gyár.

Egyúttal 13 évi támogatását köszönve, 
azt továbbra is kérem.

Debreczen, 1892. ápril hó.
(157.) Mély tisztelettel

Szliuka István.

Eladó vagy kiadó.
A város legélénkebb utczájában már 

régibb idő óta fennálló, csinosan beren­
dezett fűszer- vegyes-üzlet, teljes 
felszereléssel és árukkal, eladó, esetleg 
bérbe kiadd, Az üzlet átvéte­
léhez csak 500 frt szükséges. "3M

Bővebb értesítés szerezhető a »Deb­
reczen« kiadóhivatalában, Nagy-uj-utcza, 
Konrád-ház. (151.) 2.—

A tavaszi idényre
nagy választékban érkeztek raktárra:

gflb* d.ÍT7-S/tOS

női ruhaszövetek.
fekete DIV ATKELMÉK,
miHDEKMEmŰ DÍSZEK,
Z TZ PH IEEE,

Batiste,
Atlasz-Satin

MOSÓ-VOILE-ok.
Gyermek felöltök, ruhácskák.Napernyők.
Brassói posztók,
melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR. 

MINTÁKAT ingyen és bérmentve kívánatra 
(8.) küldünk. 26.—

séget a
E rovatban közlőitekért vállal feletős- 

S z e r k.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kosa Barna. 

Fömunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utcza 1702. sz.)

iénu.'sziéöi zavarok 
gvomorcsorva, étvágytalanság, gyomorégés stb 
u(ymint a légzőszervek hurutja, bo njakképzeué. 
köhögés, rekedtség, mindezek oly báutalmak, melyek 
llen régi idők óta a

Szerkesztői üzenet.
»Gerö«, helyben. Gyönge, színtelen, seminitsem 

mondó versek. Ön bizonyára maga is tisztában volt 
verseinek értéke felől, azért nem merte a nevét aláírni.

.... Juliska kisasszonynak, helyben. Valóban 
naiv kérés, hogy előre mondjuk meg, mi lesz a tárcza- 
rovatunkban most folyó regény vége. fessék türelem­
mel végig olvasni, akkor majd kiviláglik a dolog!

S J. urnák, Karczag Nem káptalan a mi fejünk 
hogy mindent tudjunk. Hogy mi a pókok különféle fajait 
S' rőtjük fel nnek ? No hát mi csak k-tféle pókot is­
merünk : a keresztes pókot és kaszáspókot. Valószínű, 
hogy van többféle is. Tessék a főiskola természettudo­
mányi tanárához fordulni, ha a pókok felől bővebb 
inforuveziót akar szerezni. Nekünk pedig hagyjon 
bét ét!

Köszönet-nyilvánítások. Töbször 
kijelentettük már és e kijelentéstől el nem té­
rünk, hogy a pénzintézetek adományaira vonat­
kozó köszönet-nyilvánításokat nem közöljük. 
Midőn ugyanis a pénzintézetek közgyülé eiröl való 
tudósításokat közöltük (a mi mellesleg megje 
gyezve sok időt és tért rabol el tőlünk, nagyon

xvxxvwa

kiváló sikerrel alkalmaztatok.

Borbély és fodrász
ijLzlet.

Alólirottnak van szerencsém a nagy­
érdemű közönség tudomására juttatni, 
hogy nagy-hatvan-utcza sarkán, a Tóth 
Gyula házban lévő
BORBÉLYésFODRÁSZ
üzletemet a kor kívánalmaihoz képest 
újólag berendeztem, hol is minden e 
szakba vágó teendők a legnagyobb kész­
ség és pontossággal teljesittetnek.

Üzletemet a t. közönség pártoló fi­
gyelmébe ajánlva — számos látogatásért 
esdve — vagyok mély tisztelettel

öxv. Ihermanné.
(156.) 1—!•

Csőd vagyon eladás.
Vagyon bukott Jeney Gyula debreczeni 

kereskedő csődtömegéhez leltározott vászon, 
kézmü és rövidáru raktárnak, valamint az összes 
üzleti felszerelvényeknek készpénzben fizetés 
mellett s zárt ajánlat utjáni eladása a csőd­
hitelezők ideiglenes választmánya által elhatároz­
tatván : (elhivatnak mind azok, kik a 18053 frt 
52 kr beszerzési és 9167 frt 86 kr becsértekü 
áruk és felszerelvényeket megvenni akarják, 
hogy zárt ajánlatukat a 9167 frt 86 kr becsár 
10"/o-ának. mint bánatpénznek készpénzben 
való lefizetése mellett 1892 évi ápril hó 25-dik 
napjának déli 12 órájáig alulírott tömeggondnok 
kezeihez nyújtsák be, mert a később beérkező 
ajánlatok a választmány által figyelembe ve­
hetők nem lesznek.

Az ajánlatot tevőt ajánlata feltétlenül kö­
telezi, mig ellenben a választmány az ajánlatok 
el, vagy el nem fogadása felelt teljesen szaba­
don határoz.

A választmány által elfogadott ajánlat 
tevője köteles lesz azonnal, mihelyt ajánlata el­
fogadásáról ertesit tetett, a vételárat a bánat­
pénz betudásával a tömeggondnok kezeihez 
készpénzben lefizetni, a megvett árukat és fel­
szerelvényeket pedig 1892 ápril 30-ik napjáig 
átvenni.

A c-ődleltár alulírott tömeggondnok irodájá­
ban megtekinthető, ugyanott történik intézkedés 
az áruraktár cs felszerelvenyek megtekinthetese 
iránt is.

Debreczen, 1892. upril 9.
Szabó Antal

ügyvéd csődtöineggouduok 
uagyuj-u. 1597.

1—3.(159.)

COGNAC
gróf Keglevich István Promontor 

eredeti töltésű palaczkokban mindenütt kapható.
Ezen gyár, mely 1882-ik évben ala- 

pittatott. az osztrák-magyar monarchiá­
ban a legjelentékenyebb s az ösz- 
szes kiállításokon, melyeken ver­
senyzett, kizárólag csak a legma­
gasabb kitüntetésekben részesült. A 
gyárnak,forgalomban levő minőségein.m.:

* * * és * * * *
nemcsak kitűnő élvezeti ital gyanánt van­
nak elismerve, hanem orvosi tekin e ye
által is, gyomor-, tüdő-, me -
fertőző-betegségeknel, legjobb •
szerként ajánltatnak. ( *



és felette jutányos árban kaphatók:
fiú-, leány- és gyermek-öltönyök, férfi- és gyer­
mek-kalapok, női-, férfi- és gyermek-czipők, 
haj-, fog- és ruha-kefék, fésűk, különféle finom 

szappanok,

finom szemüvegek,
dohány- és szivar-tárczák. valódi nickl és talmi 
óralánczok, selyem- és clott-esernyők, kéziko­
sarak nagy választékban, valódi tajtékpipák és 

szivarszipkák, szegedi papucsok,

KÉZI BŐRÖNDÖK és LÁDA KOFFEREK,
fehér és színes férfi ingek,

n 3T a, 3s: e n d 6
GALLÉROK és KÉZELŐK.

Schönberger Vilmos
Debreczen, a városháza alatt.

(95.) ll-

ÜZLET ÁTALAKÍTÁS
miatt

minden czikk

LESZÁLLÍTOTT ÁRON
árúsittatik.

Kunz József és Társa.
(127.) 13—

Pályázati hirdetés.
A debreczeni »MARGIT((-fürdő-inté­

zet női gőzfürdő osztályában folyó óv 
május 1-jével 3 fürdő szolganői 
állás lesz betöltendő.

Pályázhat minden 20—40 éves szo­
lid magavisetü családos vagy magános 
nő, a kik a dörzsölés és tyukszemvágás- 
ban jártassággal bírnak. Bővebb felvilá­
gosítás a fürdő pénztárnál szerezhető.

(140.) 4.—

Kőszénkátrányt
legjobb minőségben

zsindely- és deszkatetők
behúzására,

mely által azok tartóssága kétszerié 
hosszabb, továbbá czulápok, melyek 
a földbe ásatnak, kerítések s gaz­
dasági eszközök befestósóre 
hordókban á 50 egész 200 kiló suly- 
tartalommal; — továbbá saját gyárt­
mányú

coaksot
(pirszén) kovácsok és lakatosok részére 
ajánlja jutányos ár mellett

(141.)

a légszeszgyár igazgatósága
DEBRECZENBBN.

2—10.

Ceni, köasvény, tagezaggatáa, fejfájás, 
cslpbfájdalom, hátfájdalom stb. ellen leg­
jobb bedörzsölés a Richter-féle

Horgony -Paíi-Esjsllsr.
Több mint 20 év óta a legtöbb család­

ban ismeretes mint fájdalom-enyhítő eier és 
majdnem minden gyógyszertárban kapható 40 
és 70 krért. Minthogy utánzások léteznek, en­
nélfogva mindig határozottan:

„Horgony-Pain-Expeller“
kérendő. 492. (III.) 17-10.

Eladó földek.
Az Ondódon, a vasúti állomáshoz 

közel, 77a hold föld, tanyával;
6 hold ujosztásu föld
eladó. — Értekezhetni ezekről kis-péter- 
fia 750. sz. a.

(154.) 1 -2.

Gorombán
őrölni

Cs. kir. országosan szabadalmazott finom liquere gyár 

Alapittatott 1850-ben. — 20 kitüntetés és elismerő oklevél.
Frankel Adolf és fiai, BIALA (Galiczia),

ajánlják jutalmakkal kitüntetett
ngyel llqnerkülönle legességelket

XXIV.

Ma* sti

München

SP* CB ÍN

pótká

Kathreiner
Kneipp-Malátakávéja.

az egyetlen babkávé izével és 
illatával bíró malátakávé.

ISctasto minai.mpii eriliiicoaaatlaij ' 8 1881] laUtíTíTtt "
Jjaplatóoindcn gyarmatarú éa drogaista «zletticn

(72.) sxssMcauam ?_50

13—26.

kik nemi gyengeségben szenvednek, hozassák meg 
a Volta lanár által szerkesztett, minden állam­
ban szabadalmazott, önhasználatra alkalmas 
..Refector'1 nevű galv. elekt. készülékről szóló 
illusztrált röpiratot. A testen való ártalmatlan 
hordásáért felelősség vállaltatik. A ,'legtöbb orvos 
által kipróbálva, ajánlva és rendelve van. — A 
zsebben kényelmesen hordható röpirat ingyen 
küldetik (borítékban 10 kros bélyeggel) Theo 
Biermanne elektrotechnikus által, Bécs, 
I. Schulerstrasse 18.

Mindenféle fajú és kitűnő­
ségeiről elismert minőségű liquere-ök, vadászati 

és úti liquere-ök, különlegességek régi szeszes italokból.
Kapható: minden előkelőbb csemege-,fűszer-üzletekben, czukrázda és káveházakban.

Elárusítók kedvezményben részesittetnek. Árjegyzékekkel ingyen szolgálunk
(47.)

Gácsi gyártmány í
A hazánkban annyira kedvelt honi gyártmányt én is beszerezni 

óhajtván, külföldi utamból hazatértemben meglátogattam a gácsi posztó 
gyárat és férfi szabó üzletemet annak gyártmányaival láttam el, úgyhogy 
ezentúl m. t. megrendelőimnek

HAZAI ÉS KÜLFÖLDI
gT37-a/pj lO-szövetefeHsel

szolgálhatok.

Szabó műhelyemben
folyton egy elsőrangú szabász van alkalmazva s igy szabó üzletem a 
legkényesebb igényeket is képes kielégíteni.

Csak egy próbamegrendelés meggyőződtél mindenkit, hogy a 
nagy gyárakkal! összeköttetésemnél fogva a legjutányosabb árak 
mellett nádam a legszebb és legjobb szabású férfi öltönyök ké­
szülnek.

Egyszersmind van szerencsém a n. é. közönségnek

gr
raktáramat ajánlani,

mely között vevőim azon megbecsülhetetlen előnyben részesülnek, hogy 
roppant nagy raktáram több mint fele

saját szabó műhelyemben
készült árukkal szolgáltatnak ki, s igy természetesen tetemesen olcsóbb 
árban árusítom azokat és a versenyt a fővárosi czégekkel is bátran kiállóm.

Teljes tisztelettel
FÉNYES IWÓB,

(180.) 4—5.
DEBRECZEN, Miklós-n. sarkán 

a megyeházzal szemben.

Valódi franczia és angol szerszámok
minden iparághoz és minden darab mellett jótállás,

RÚDVAS,LEMEZEK,VASTARTÁLYOK,
légii iiomabban aczélozolt és lemezen.

Eiziaságí-, kirtí- házi- és konyha-fclsssralések,
AGYAG- és VAS-K ÁYHÁK,

konyhák és öntött vaslapok.
Tizedes és egyensúly mérlegek

legjobb minőségben,
„KIS ÓRIÁS“ kzi tengeri morzsoló darabja 1 frt 75 kr.

Tűz- és betörés elleni pénzszekrények,
kirakat- és ajtó aczél-redőnyök.

Legolcsóbb beszerzési forrás.

TÓTH GYULA
ELŐBB

TÓTH LAJOS és TÁRSA
(6) vasnagykereskedés —.26
DEBRECZEN, VÁROSHÁZÁBAN,

1

1
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Eltiflaet
helyben, vagy] 

Egész éVT6 . 
Félévre . .
Negyedévre.
Egy hóra

Egyes ej
A lap szellemi részi 
lemény a szerkeszti 

1702. sz berml

Előfizethet]
Telegdi K Lajos 

és a kiadóhivatall
1702. s|

Színi
a kő]

S z i n
tője s H.-B(| 
képviselője, 
sén hosszal 
következőleg 
lapok:

Az »E 
»Szinai 

alaposan kij 
tikája iránt I 

A »P ej 
»Elsőnd 

ségi párt 
lalt fel s a I 
tosabb ágárl 
egész ház ] 
hogy miért I 
a kormány I 
lönösen érdi 
és közbizlol 
szavai.«

A »N « 
»Az ál 

folytatta, kj 
beszélt, mai 
nyalnak jaí 
figyelmébe, j 
alkalmazott)! 
vannak ham 
újabb rende|

A »M 
»Az eni 

Babó Emil 
(kormp.). Pl 
senvey Férd 
mennyi uj « 
nálhatő erőj

A »B ifl 
»Nagy 

ázsiai állapij 
val S z i n aj 
párt uj eml 
más szónoki 
a párt kivá

Szinay

A Ml
a;

— A „D<

Előre ki 
debreczeni ci 
tagnyaku, nel 
azt egy káloil 
lehetne, hanel 
alkalmazkodj 
fiatal ember.

Ha egyel 
debreczeni gyj 
publicálni a ti 
hogy a lányoí 
nék! De mert! 
gyünk hasonlí 
kalandos vágj 
nincs mitől ti 
a lányok, éppl 
gamfajtáju fial 

Nos, ez [ 
együtt ült, ml 
szinidirector I 

— Ah I 
Pompás I ettél 
melyet a ball 

— Lás| 
— Én

hevesen Jeni 
meg engem | 

— Oh.f 
hálót! — va 

— Én I 
— Én 
Ezek J 

kavarodva, j 
a kis mókuJ

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában, nagy-uj-utcza 1702. (Konrád-ház).


